

Алексей Русских: «В 2024-м дополнительную поддержку получили семьи с детьми в возрасте до 7 лет»

Кировская Правда 18.01.2025 Новости, Интервью

Как работал Совет Федерации профсоюзных организаций Кировской области в 2024 году — в интервью «КП» рассказал председатель Кировского областного союза организаций профсоюзов Алексей Русских



— Алексей Владимирович, одним из главных направлений работы профсоюзов в прошлом году стало развитие социального партнёрства. Расскажите о том, что сделано...

— В 2024-м профобъединение действительно взяло курс на развитие муниципального уровня социального партнёрства. Совершенствовались принципы нормативно-правового регулирования системы социального партнёрства. Продолжалось развитие трёхстороннего диалога на региональном и территориальном уровнях.

Значимым для организации этой работы стало подготовленное и подписанное постановление правительства «О взаимодействии исполнительных органов Кировской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Кировской области, объединений работодателей с профсоюзными организациями Кировской области».

— Какие ключевые пункты документа можно выделить?

— Он содержит обязательства органов исполнительной власти, местного самоуправления и объединений работодателей. Так, органам местного самоуправления рекомендовано взаимодействовать с территориальными координационными советами профсоюзных организаций Кировской области и объединениями работодателей, обеспечивать их участие в работе территориальных комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, а также заключать территориальные трёхсторонние соглашения. Содействовать созданию профсоюзных организаций. Взаимодействовать при организации ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства, в том числе законодательства в сфере охраны труда.

— В Кировской области продолжает действие Соглашение между Федерацией профсоюзных организаций Кировской области, объединением работодателей Кировской области и Правительством области на 2023– 2025 годы...

— В течение года, профобъединением продолжена работа по заключению трёхсторонних соглашений между координационными советами профсоюзов, администрациями муниципальных округов и представителями работодателей. Большое внимание уделялось качеству этих документов и эффективности для отдельных категорий работников.

Организация трёхстороннего диалога на региональном уровне способствовала закреплению социальных гарантий отдельным категориям трудящихся, подписанию дополнительного соглашения к областному трёхстороннему соглашению.

— 2024-й был объявлен Годом семьи. Какую поддержку получили кировские семьи?

— Подписано дополнительное соглашение к областному трёхстороннему соглашению, затрагивающему интересы женщин с детьми в возрасте до 3-7 лет. Документ подразумевает предоставление гарантий как работающим женщинам, так и получающим образование. Значительно расширился список социальных гарантий, на которые они могут рассчитывать – дополнительные оплачиваемые отпуска, возможность перейти на дистанционный формат работы в силу определенных жизненных обстоятельств. Предусмотрено постепенное увеличение трудовой нагрузки для женщин, которые выходят из декретного отпуска. Соглашение предусматривает льготы для мам-студенток при проживании в общежитии, психологическую поддержку молодых мам, возможность оставить ребёнка в специальных детских группах на период занятий или сдачи экзамена.

Мероприятия Года семьи нашли своё отражение в деятельности профсоюзных организаций региона. Основной формой проведения мероприятий Года семьи в профсоюзных организациях стало чествование трудовых семей и семейных династий.

— В октябре сторонами социального партнёрства был подписан важный документ – Соглашение о минимальном размере заработной платы в Кировской области на 2025 год...

— С 1 января 2025 года повышен МРОТ, он составляет 22 440 рубля. В рамках нашего регионального трёхстороннего соглашения минимальный размер заработной платы в области повышен еще на 5% по сравнению с федеральным значением, т.е. 23562 рубля. В Кирове и тех районах, где применяется северный коэффициент, эта сумма увеличена ещё на 15% и составляет 27096,3 рубля.

— Как профобъединение вело работу с молодёжью?

— Год был отмечен проведением окружного мероприятия — молодёжного форума ФНПР в Приволжском федеральном округе «Стратрезерв ПФО 2024 года». Участниками мероприятия стали 130 человек, молодых профсоюзных активистов ПФО из 14 регионов нашей страны. Участие в форуме приняли вице-губернатор Кировской области Андрей Лучинин, заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков, секретарь ФНПР Александра Шубина. Участники форума встретились с министром молодежной политики Георгием Барминовым, обсудили проблемы молодёжи.

— Ещё одна важная тема — поддержка участников СВО и их семей...

— На Генеральном Совете ФНПР по инициативе ряда профсоюзных организаций было принято решение о проведении Патриотической акции «Профсоюзы России – За СВОиХ». Кировским профобъединением и членскими отраслевыми организациями были приняты соответствующие решения о поддержке и участии в акции. Осуществлен перевод финансовых средств на счета фонда ФНПР.

Предварительные итоги Акции «Профсоюзы России – ЗА СВОиХ» сообщил в октябре на заседании Генерального Совета ФНПР заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков. На собранные средства изготовлены и направлены для защиты воинов и граждан приграничных территорий: 2900 бронешлемов, 1445 защитных шлемов, 445 противоосколочных матов и одеяла, а так же средства противобеспилотной защиты и другие средств индивидуальной защиты.

Акция не закончена. Ежедневно, профсоюзными активистами осуществляется помощь в сборе средств, формировании гуманитарных грузов в зону СВО, бойцам Кировской области, нашим коллегам. Добавлю, что профобъединением и членскими организациями ФПОКО также была оказана помощь членам профсоюзов Курской области.

Источник: <https://kirovpravda.ru/aleksey-russkih-v-2024-m-dopolnitelnuyu-podderzhku-poluchili-semi-s-detmi-v-vozraste-do-7-let>